

-抹晚霞映乡野

如果说,乡村的晨曦给人一种清 新飘逸的诗意,那么乡村的晚霞就是 浓墨重彩的一幅美画。由于有睡懒 觉的"恶习",自然不可能感受到乡村 晨曦的意境,但对乡村晚霞,我却时 常"入画",那情,那景,陶醉其中。

夏日,夕阳染红了半边天,我从 "热岛效应"中的城市走出,漫步在阡 陌纵横的乡野,让自然的清风拂去心 灵的燥热。村道旁,有一块光洁的大 石头,在大片绿色稻田的衬托下,远 远地看,就像城市绿地草坪上的景观 石,但乡下人把它叫作"歇脚石"。"歇 脚石",顾名思义,就是供路人小憩片 刻之地。坐下,即使对着远处的一根 电线杆发呆,那也是一种美妙的享 受,因为可以缓解视力疲劳。看夕 阳,渐渐西沉;享清风,徐徐凉爽,肌 肤上的每一个毛孔都舒畅无比。

夕阳的余晖,洒在从桑田上横跨 而过的高速公路上,也洒在弯弯的乡 间小路上。高速公路,缩短的只是城 市与城市之间的距离,乡村却是抛在 车窗后的风景;而那些或平整,或凹 凸,或水泥,或碎石的村道才是乡下 人的"金光大道",走起来方便。夕阳 的霞辉交织在村道上,一路上写满 了"回家"两个字:辛劳的老农带着 满身的泥土和汗水,扛着农具,吸着 旱烟,径直往村里走,他们是乡村的 守望者;在城里务工的年轻人,驾着 摩托车、电瓶车,一拨拨候鸟般地往 家里赶,他们希望被城市化,但乡村 的土壤中还深藏着自己的血脉;可 爱的小牧童,骑着牛,挥着鞭子,吆 着一群鸭,像凯旋的战士得胜而归, 童真就在乡村这块乐土上尽情地释 放……夕阳落下了半边,村道上人 渐稀少,这时炊烟也悄悄地融入了 暮色。

小河绕村而过,我走上不算太高 但被桉树、柳树以及杂草渲染得绿意 盎然的河堤。凭河临风,放眼望去, 可以看见对岸河滩地里的丛丛玉米, 扁长的叶子在晚霞中早已分辨不出 那红黄相间的成熟色彩,可田边一大 堆散落的玉米苞衣,分明在诉说着一

个丰收的故事。河水染着霞光,缓缓 地流淌,像一条宽窄不均的红地毯,平 日里裸露在河滩上的大大小小的石头 也变得珠光宝气起来,煞是好看。

晚霞中的村庄,呈现出一幅鲜 活、纯朴的乡土画卷:村口,老人们聚 在一起,抽着呛人的旱烟,话语桑麻, 闲谈农事;路边的大槐树下,一群孩 童追逐着、嬉戏着,撒下一串串欢乐 的笑声;在村店、河边、晒场上,趿着 拖鞋的男人们,天南地北一通海侃; 女人们则屋前屋后、忙里忙外,时不 时还对着疯耍的孩子一番斥责,偶尔 也骂骂懒惰的男人,但脸上是写满了 笑容的 ……

晚霞收起最后一道余光,暮云四 合,乡村笼罩在一片夜色之中,这多 少让人有了一丝惆怅。惆怅似梦,夕 阳无限好,因为那一抹晚霞,就是迎 接传承启合的曙光,田野在,希望就

投/稿/方/式

平顶山新闻网一 ─鹰城网事或投至ycby2013@qq.com

婚姻中的让步



表妹阿慧虽然只比我小两 岁,却是去年才结的婚。阿慧早 年留学马来西亚,毕业后想在国 外闯荡一下,先是打工,后来又 自己当老板,可最终也没赚到什 么钱。想嫁人的时候,看看身边 竟没一个合适的,舅妈也有交 代,要嫁必须是华人。无奈,前 年阿慧回到了国内,去年嫁给了 离异的孙星。

结婚一年不到,阿慧找我诉 不下十次,两个人三天一小 吵,五天一大闹。昨天阿慧又来 找我,说要离婚,我问:"真的不能 过了吗?"阿慧说:"真的不能过 了,他作为一个大男人,一点不知 道迁就我。"我一听这话就笑了, 说:"阿慧呀阿慧,这句话若是20 多岁的小姑娘说还行,可你都30 多岁了,还读了那么多年的书,怎 么也会这么糊涂呢? 凭什么就要 男的让着女的,各自退让一步不 是更好吗? 你书读得好,智商确 实高,可情商太低了!"阿慧听了 这话愣住了,我告诉阿慧,爱的让 步,不分男女。

记得刚结婚时,由于两家生 活习惯不一样,我和老公没少闹 矛盾。老公不回家吃饭,从来不 知道提前知会一声。你做了饭, 他不回家吃,你不做了,他又说 你不把他当回事。那时没有手 机,我打传呼他从来不回,事后 要么说是没有听到,要么说周围 没有公用电话。这些事说大不 大,说小也不小,我们为此从吵 架升级到打架。后来,有了孩 子,我不想因为吵闹吓到孩子。 就忍下了,无论早晚,只要还知 道回来就好。老公看我让步了, 反而知道早归了,偶尔不回来, 也知道说一声了。婚姻生活的 矛盾,说到底还是一些鸡毛蒜皮 的生活琐事,学会让步,为了亲 人。斤斤计较,是没有长大的表 现,内心自信强大了,就会懂得让 步。夫妻之间,总得有一个人要 先学会让步,只要感情还在,还想 继续生活,无论谁对谁错,适当的 让步真的是太有必要了。让步,在 情感中不是退却,而是一种尊重、 一种人格、一种胸襟、一种涵养!

欠快递小哥 -声对不起

尽管已下午5点多钟了,天依旧热得 像个蒸笼,我站在小区门口烦躁地等待着, 看是否有快递小哥经过。前几日在网上买 了件衣服,收到后发现质量有问题,联系卖 家,让尽快退回去调换。莫名其妙地,就耽 误了三四天。

忽然,一辆快递三轮从远处驶来,眼看 要拐弯,"别走!快递别走!"我一边跑一边 吆喝,终于"逮"到了!"寄个快件。"我甚至 都没抬头,快递小哥把单子和笔递过来,本 来很快就能搞定的事,没承想他的笔不下 水了,又换一支还是不行,我不耐烦了:"你 这怎么行? 咋不多备两支笔呢?""别急,别 急,我再找找,肯定还有。"他打开座位盖: 水杯、废纸、塑料包、胶带……乱七八糟。 他焦急地翻着,我这才注意到,他的手好 脏,指甲缝里全是污垢,皮肤黝黑,脑门儿 上全是汗,胡子拉碴,眼神怯怯……平时, 我自以为修养还可以,可看着快递小哥这 邋遢样儿,心里竟不自觉泛起了不屑。终 于,他找到了一支笔芯,可还是不下水!旁 边卖瓜的大叔看不下去了,插嘴道:"在裤 子上画两下就可以了!"没有丝毫犹豫,他 真的拿起笔就在自己裤子上画。他的裤子 竟然还有洞!

我终于可以继续填单子了。"要不你先 在这填着,我去里面送几个快递,马上就出 来!""你着什么急啊,我这马上就填好了!" 我不松口,倒不是故意为难,而是填个单子

该封快件了,他从那个乱得无从下手 的座位盖下翻出一个皱巴巴的袋子,随手 把我的衣服塞进去就要走。"这就行了?"我 赶紧拽住他,"你怎么这么不专业呢?你不 封好,东西丢了谁负责呢?袋子还这么 脏!""你嫌我封得不好,要不你在这封吧! 我进去送个快递,一会儿过来取!"一听到 这儿,我就气不打一处来:"你着什么急 呢?事再多也得一件件来啊!"我把袋子理 正,又拿胶带认认真真粘好。

"多少钱?""10块!""10块?""那8块。" "到底多少钱,你这人咋这样呢? 快递不是 都有统一的收费标准吗? 你咋一会儿一个 样儿!""收10块别人都嫌贵,只能收8块 了。"说话间,他的电话响起,听出来是在问 快递怎么还没到。"寄个件挣不了几个钱, 时间倒是没少耽搁,早知道就不寄了。"他 开启碎碎念模式。听他这么一说,我也有 点生气了:"不寄拉倒,把钱退我!"见我要 退件,他有点不知所措,只是小声嘟囔:"那 一张单子一块五。""什么?还要我赔单子 钱?是你自己说不想寄的,不是我!这钱 我不会给。"可能快递小哥没上过太多学, 也可能是个老实巴交的农村人,总之,他的 嘴很笨,跟从小就伶牙俐齿的我相比,自然 是不战自败。他也没再多说什么,退我10 块钱,骑上那辆破三轮走了。

突然间,我好失落!我都干了些什 么? 为什么要跟快递小哥争那一块五毛钱 呢?这么热的天,他辛辛苦苦送件,估计连 瓶水都不舍得买。仗着自己是女生,仗着 自己嘴快,就这么欺负老实人,我好自责! 看着他远去的背影,那一句"对不起"在嘴 边张了张又咽了回去。

◆ 医疗健康 刊登热线:13733786699

体米技术—次性终止癫痫、结神瞳碍、抑郁症

久治不愈的癫痫、精神障碍、抑 郁症、失眠症得以根治、有赖于先进 的医术。

平顶山市三梭医院癫痫、精神障 碍、抑郁症、失眠症治疗中心采用先 进"激活脑神经细胞免疫再生疗法" 对精神分裂症、抑郁症、失眠症、焦虑 症、脑瘫等治疗效果独特,摆脱精神 疾病就到三梭医院。热线电话: 0375-2282728 地址:平顶山公园北 街青少年宫对面(哮喘病医院)。